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Landtagsabgeordneter Markus Ulram 

 

 

 

 

An die 

Präsidentin des Burgenländischen Landtages 

Frau Verena Dunst 

Landhaus 

7000 Eisenstadt 

 

Eisenstadt, am 13. März 2023 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Gemäß § 29 GeOLT stelle ich Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil 

als zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

schriftliche Anfrage 

 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Laut Referatseinteilung sind Sie unter anderem für Öffentlichkeitsarbeit und 

Bürgerservice zuständig. Im § 13 der Hausordnung des Landtages Burgenland, Zl.: 

1124/1-XXII. Gp. 2020, ist die Verwendung von Bild- und/oder Tonaufzeichnungs-, 

Übermittlungs-, Übertragungs- und/oder Wiedergabegeräten geregelt.  

 

Dazu stelle ich folgende Fragen: 

1. Gibt es für Mitarbeiter vom Landesmedienservice den Auftrag, während der 

Landtagssitzung Fotos zu machen? 

a. Wenn ja, wer hat die Mitarbeiter beauftragt? 



b. Wenn ja, wann wurden diese beauftragt? 

c. Wenn ja, von wem konkret sollen Fotos gemacht werden? 

d. Wenn ja, für welchen Zweck werden diese Fotos gemacht? 

e. Wenn ja, wer darf diese Fotos verwenden? 

f. Wenn ja, wem wurden bzw. werden diese Fotos übermittelt? 

2. Von welchen Regierungsmitgliedern und Landtagsabgeordneten wurden 

bereits vom Landesmedienservice Fotos während einer Landtagssitzung 

gemacht? 

a. Werden bzw. wurden diese Fotos den jeweiligen Regierungsmitgliedern 

bzw. Landtagsabgeordneten zur allfälligen Verwendung zur Verfügung 

gestellt? 

3. Ist es Regierungsmitgliedern gestattet, Mitarbeiter des Landesmedienservice 

zu ersuchen, für sie Fotos während der Landtagssitzung zu machen? 

a. Wenn ja, in welcher Form hat das konkret zu erfolgen? 

4. Ist es Landtagsabgeordneten gestattet, Mitarbeiter des Landesmedienservice 

zu ersuchen, für sie Fotos während der Landtagssitzung zu machen? 

a. Wenn ja, in welcher Form hat das konkret zu erfolgen? 

5. Am 3.3.2023 hat Landtagsabgeordneter Landesgeschäftsführer Mag. Dr. 

Roland Fürst auf seinem Facebook-Account ein Foto gepostet, das während 

der Landtagssitzung am 2.3.2023 gemacht wurde. Wurde dieses Foto von 

einem Mitarbeiter des Landesmedienservice gemacht? 

i. Wenn ja, wer hat den Auftrag dazu erteilt? 

ii. Wenn ja, wer hat das Foto bekommen? 

iii. Wenn ja, wurde auch von weiteren SPÖ-Abgeordneten oder 

Abgeordneten der anderen Parteien im Landtag Fotos gemacht? 

1. Wenn ja, wer hat diese Fotos bekommen? 

2. Wenn nein, warum nicht? 

  



Anhang 

 

Foto-Quelle: Facebook, Beitrag vom 3.März 2023: 

 

Der Videomitschnitt zum Redebeitrag bei TOP 14 beweist, dass dieses Foto bei der 

Landtagssitzung am 02. März 2023 aufgenommen wurde.  

 


